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Pani dr A leksandra W E N T K O W S K A 
PEtNOMOCNIK TERENOWY 
RZECZNIKA PRAW OBYWATELSKICH 

ul. Jagiellohska 25 
40-032 Katowice 

s 
w nawi^an iu do pisma nr BI-NK/4136/18 z dnia 30 marca 2018r. dot. sprawy 
BPK.540.2.2018.KG. uprzejmie informuj^, ze w z w i ^ k u z opisanym w prasie zachowaniem 
funkcjonariuszki Strazy Granicznej wobec ob. Ukrainy, ktorzy w dniu 13 marca 2018r. 
przekraczali granic^ pahstwow^ z Ukrainy do RP na terenie drogowego przejscia granicznego 
w Medyce, Komendant Bieszczadzkiego Oddziahj Strazy Granicznej w Przemyslu, na 
podstawie § 11 ust 1 Rozporzqdzenia Ministra Spraw Wewn^trznych i Administracyjnych 
z dnia 26 czerwca 2002r. w sprawie przeprowadzenia post^powania dyscyplinamego wobec 
funkcjonariuszy Strazy Granicznej (Dz.U. Nr 118 poz. 1015 ze zm.), podj^l czynnosci 
wyjasniaj^ce dotycz^ce wyjasnienia okolicznosci w zakresie budz^cym w^tpliwosc co do 
sposobu zachowania s i^ funkcjonariuszki SG wobec ob. Ukrainy, ktorzy w dniu 13.03.2018r. 
przekraczali granic^ pahstwow^ w drogowym przejsciu granicznym w Medyce, celem 
ustalenia czy zachodzi uzasadnione podejrzenie popelnienia przez funkcjonariusza SG czynu. 
za ktory moze on poniesc odpowiedzialnosc dyscyplinam^. 

Przeprowadzone czynnosci wyjasniaj^ce nie pozwolily na jednoznaczne stwierdzenie, 
ze funkcjonariuszka SG realizuj^ca zadania stuzbowe wykonywate je w sposob jaki zostal 
opisany w artykule zamieszczonym w prasie. Niemniej, analiza zebranego materialu w postaci 
zapisbw monitoringu, wykazala zastrzezenia co do sposobu organizacji kontroli granicznej 
dokonywanej przez funkcjonariuszy SG, ktory odbiegal od technologii odpraw obowi^zuj^cej 
w Placowce Strazy Granicznej w Medyce. 

Jednoczesnie informuj^, ze w zwi^zku z pojawiaj^cymi s i^ informacjami 
o niekulturalnym zachowaniu s i^ funkcjonariuszy Strazy Granicznej w trakcie wykonywania 
obowi^zkow shjzbowych, podj^to decyzj^ o realizacji bloku szkoleh dia funkcjonariuszy 
drogowych przejsc granicznych Bieszczadzkiego Oddzialu Strazy Granicznej w zakresie 
komunikacji interpersonalnej i wtasciwego zachowania si§ wobec osob kontrolowanych. 
Realizacja przedmiotowego bloku szkoleh ma na celu m.in. zwi^kszenie swiadomosci 
funkcjonariuszy w zakresie wplywu zachowania s i^ funkcjonariuszy SG na generowanie 
sytuacji konfliktowych, umiej^tnosc radzenia sobie w sytuacjach konfliktowych, zwi^kszenie 



poziomu wiedzy funkcjonariuszy SG o etyce funkcjonariusza oraz zwi^kszenie poziomu 
wiedzy funkcjonariuszy SG w zakresie przystuguj^cych im uprawnieh oraz obowi^zkow osob 
kontrolowanych. 

Wyrazam jednoczesnie nadziej^. ze przekazane informacje dotycz^ce przedmiotowej 
sprawy okaz^ si§ dia Pani wystarczaj^ce, a dzialania Strazy Granicznej spotkaj^ s i^ z Pani 
zrozumieniem. Pragn? zapewnic, ze wszelkie sygnafy ptyn^ce ze skarg. wnioskow b^dz 
anonimowych wyst^pieh na biez^co poddawane analizie i wykorzystywane 
w dzialalnosci stuzbowej. 

ert ROGOZ 

Wykonano w 2 enzemplarzach 
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Egz. nr 2 - i / i . 
Sporz./Wyk.A.Z. 6652387 
Data; 27.04.2018r. 
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